	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                    
     09.01.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                                      
     1. DÖNEM 3. YAZILI SINAVI 

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki soruları cevaplayın…

	1-
a-
Karışım nedir?



b-
Karışım çeşitleri nelerdir?



c-
Karışımların özelliklerinden 5 tanesini yazın.

2-
a-
Yer çekimi kuvveti nedir?


b-
Bir cisme etki eden yer çekimi kuvvetinin büyüklüğü nelere bağlıdır?

3-
a-
Ağırlık nedir?


b-
Kütle nedir?



c-
Ağırlık hangi araçla ölçülür?


d-
Kütle hangi araçla ölçülür?
4-
Bir cisme aynı doğrultulu ve zıt F1=8 N ve F2=20 N luk iki kuvvet etki 
ediyor. Buna göre;


a-
Bileşke kuvvet kaç N dur?


b-
Bileşke kuvveti çizerek bileşke kuvvetin elemanlarını yazın.

[image: image1.bmp]


               
             
5-
Bir cisme aynı doğrultulu F1=4N, F2=6N, F3=10N ve F4=15N luk dört 
kuvvet etki ediyor. Buna göre;


a-
Bileşke kuvvet kaç N dur?


b-
Bileşke kuvveti çizerek bileşke kuvvetin elemanlarını yazın.



	6-






Sürat – zaman grafiği şekildeki gibi olan 







hareketlinin;








a-
Hareket çeşidi nedir?








b-
9 saniyede aldığı yol kaç m dir?









c-
Hareketlinin yol – zaman grafiğini 









çizin.
7-
a-
Hücre nedir?



b-
Hücrenin kısımları nelerdir?



c-
Madde nedir?



d-
Madde doğada hangi hallerde bulunur?



e-
Atom nedir?

8-
a-
Molekül nedir?



b-
Molekül çeşitleri nelerdir?



c-
Aynı cins atomların molekülleri hangi maddeyi oluşturur?



d-
Farklı cins atomların molekülleri hangi maddeyi oluşturur?

9-
a-
Dengelenmiş kuvvet nedir?



b-
Dengelenmemiş kuvvet nedir?



c-
Dengelenmiş kuvvetlerin etkisinde kalan cisimler hangi hareketi 



yaparlar?



d-
Dengelenmemiş kuvvetlerin etkisinde kalan cisimler hangi hareketi 



yaparlar?

10-
Sürati 10 m/sn olan otomobil 2 dakikada kaç m yol alır?



	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazın...

	1-
Maddenin taneciklerinin düzensizliği ________________  ________________, ________________ da ________________ 
gidildikçe artar.
2-
Maddenin kütlesi madde hal değiştirdiğinde ________________.
3-
Madde hal değiştirdiğinde maddeyi oluşturan taneciklerin ________________ ve ________________ değişmez. Sadece 
taneciklerin _____________________  
________________ ve ________________ değişir.
4-
Katı haldeki maddeler ________________ hareketi yaparlar.
5-
Sıvı ve gaz tanecikleri ________________ hareketi yapabilirler.
6-
Katı ve sıvılar sıkıştırılamadığı için belirli ________________ vardır.
7-
Sıvı ve gazlar ________________ hareketi yaptıkları için belirli ________________ yoktur.
8-
Bütün maddeler ________________ oluşur ve bu ________________ arasında  ________________ bulunur.

9-
Katı haldeki maddelerin ________________ , ________________ ve________________ belirlidir.

10-
________________ ve ________________ haldeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılamaz, ________________ halindeki 
maddelerin tanecikleri sıkıştırılabilir.


	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	1-
Aşağıdaki tabloda maddenin halleri ile ilgili olarak çeşitli özellikler verilmiştir. Maddenin hallerinden hangisi bu özellikleri sağlıyorsa o bölüme çarpı (X) işareti 
koyun ve maddelerin taneciklerinin şeklini çizin. 
Madde

Belirli Bir
 Şekli Vardır

Bulunduğu Kabın Şeklini Alır

Akışkanlık Özelliği Gösterir

Sıkıştırılabilir

Belirli Kütlesi Vardır

Maddenin Taneciklerinin Şekli 
Buz

Su

Su Buharı



	2-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına (Y) yazın.


a-
( ___ )
Dünyadaki ağırlığı 5 N olan bir cismin ağırlığı Ay’da daha az olacaktır.


b-
( ___ )
Dünyadaki kütlesi 8 kg olan bir cismin kütlesi Ay’da daha az olacaktır.


c-
( ___ )
Bir cismin ağırlığı ile kütlesi arasında bir ilişki vardır.


d-
( ___ )
Bir cismin ağırlığı farklı gezegenlerde farklı olabilir.


e-
( ___ )
Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileşkesi sıfır ise cisim dengelenmiş kuvvetlerin etkisindedir.

3-
Aşağıdaki ifadelerden fiziksel değişim için doğru olanların yanına (F), kimyasal değişim için doğru olanların yanına (K) harfi yazın.


a-
( ___ )
Suyun donması.


b-
( ___ )
Yumurtanın pişmesi.




c-
( ___ )
Mumun erimesi.


d-
( ___ )
Sütün veya yoğurdun ekşimesi.



e-
( ___ )
Tebeşirin kırılması.

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 
7,5 
puandır.



B-
Her soru için doğru cevap 
1 
puandır.



C-
Her soru için doğru cevap 
5 
puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                    
     09.01.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                               1. DÖNEM 3. YAZILI SINAVI CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki soruları cevaplayın…

	1-
(1,5)
a-
İki veya daha fazla farklı maddenin kendi özelliklerini 





kaybetmeden istenilen her oranda bir araya gelmesiyle oluşan 




maddelere karışım denir.


(1,0)
b-
Homojen karışım. Heterojen karışım.


(1,0)
c-
1-
Karışımlar, kendini oluşturan maddelerin özelliklerini 





taşırlar.



(1,0)

2-
Karışımı oluşturan maddeler kendi (kimyasal) özelliklerini 




kaybetmezler.



(1,0)

3-
Karışımlar sonucu yeni madde oluşmaz.



(1,0)

4-
Karışımı oluşturan maddeler istenilen her oranda 






birleşebilirler.



(1,0)

5-
Karışımlar en az iki farklı maddeden (atomdan) oluşurlar.




(1,0)

6-
Karışımlar fiziksel değişme sonucu oluşup fiziksel yollarla 




ayrılırlar.



(1,0)

7-
Karışımlar homojen ya da heterojen olabilirler.



(1,0)

8-
Karışımlar saf madde değillerdir.



(1,0)

9-
Karışımlar formüllerle gösterilmezler.



(1,0)

10-
Karışımların erime, kaynama, donma, yoğunlaşma 






sıcaklıkları sabit değildir ve bu sıcaklıklar karışımı oluşturan 




madde miktarına göre değişir.

2-
(4,0)
a-
Kütle çekim kuvvetinin Dünya için isimlendirilmiş haline yer 




çekimi kuvveti denir. Bu nedenle yer çekimi kuvveti Dünya’nın, 



üzerinde bulunan cisimlere uyguladığı kütle çekim kuvvetidir.



(3,0)
b-
Cismin kütlesine 




Cismin bulunduğu yerin Dünya’nın merkezine olan uzaklığına

3-
(2,5)
a-
Dünya’nın, üzerinde bulunan bir cisme uyguladığı yer çekimi 




kuvvetinin büyüklüğüne ağırlık denir.


(2,0)
b-
Maddenin değişmeyen miktarıdır.


(1,5)
c-
Dinamometre veya yaylı el kantarı.



(1,5)
d-
Eşit kollu terazi.
4-
(4,0)
a-
R = F2 – F1 = 20 – 8 = 12 N

(2,0)
b-
•
Uygulama Noktası
→ Kuvvetlerinki ile aynı.




•
Doğrultusu

→ Kuvvetlerinki ile aynı.




•
Yönü


→ F2 yönünde. 




•
Büyüklüğü

→ 12 N



(1,5)


	5-
(4,0)
a-
R1 = F1 + F3 = 4 + 10 = 14 N

R2 = F2 + F4 = 6 + 15 = 21 N


R  = R2 – R1 = 21 – 14 = 7 N

(2,0)
b-
•
Uygulama Noktası
→ Kuvvetlerinki ile aynı.




•
Doğrultusu

→ Kuvvetlerinki ile aynı.




•
Yönü


→ F2 ve F4 (R2) yönünde. 




•
Büyüklüğü

→ 7 N



(1,5)

6- 
(1,0)
a-
Düzgün Doğrusal Hareket – Sabit Süratli Hareket




(4,5)
b-
1. Yol:
X = V . t
»
X = 30 . 9 = 270 m
(1,5)



2. Yol:
Alan = Yol = X = 30 . 9 = 270 m
(1,5)

(2,0)
c-
7-
(1,5)
a-
Canlının canlılık özelliğini taşıyan en küçük yapı birimine 



HÜCRE denir.

(1,5)
b-
Hücre zarı, sitoplâzma, çekirdek.

(1,5)
c-
Boşlukta yer kaplayan, hacmi, kütlesi ve eylemsizliği olan her 



şeye 
MADDE denir.

(1,5)
d-
Katı – Sıvı –Gaz

(1,5)
e-
Maddeyi oluşturan ve maddenin kendi özelliğini taşıyan en küçük 


yapı birimine ATOM denir.
8-
(2,5)
a-
Aynı cins ya da farklı cins iki ya da daha fazla atomun birbirine 


bağlanmasıyla oluşan yapıya MOLEKÜL denir.

(2,0)
b-
Basit yapılı molekül, karmaşık yapılı molekül.

(1,5)
c-
Elementleri

(1,5)
d-
Bileşikleri
9-
(2,5)
a-
Bir cisme etki eden iki veya daha fazla kuvvetin bileşkesi sıfırsa 


bu kuvvetlere DENGELENMİŞ KUVVETLER denir.

(2,5)
b-
Bir cisme etki eden iki veya daha fazla kuvvetin bileşkesi sıfır 



         değilse bu kuvvetlere DENGELENMEMİŞ KUVVETLER denir

(1,5)
c-
Başlangıçta duruyorsa durmaya, başlangıçta hareket halinde ise 


düzgün doğrusal hareket yapmaya devam eder.

(1,0)
d-
Hızlanan veya yavaşlayan hareket yapar.
10-
(7,5)
V = 10 m/sn





t = 2 dk = 2.60 = 120 sn


x = V.t = 10 . 120 = 1200 m

	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazın...

	1-
Maddenin taneciklerinin düzensizliği KATILARDAN SIVILARA, SIVILARDAN da GAZLARA gidildikçe artar.

2-
Maddenin kütlesi madde hal değiştirdiğinde DEĞİŞMEZ.
3-
Madde hal değiştirdiğinde maddeyi oluşturan taneciklerin SAYISI ve BÜYÜKLÜĞÜ değişmez. Sadece taneciklerin HAREKETİ ve ARASINDAKİ BOŞLUK 
değişir.

4-
Katı haldeki maddeler TİTREŞİM hareketi yaparlar.

5-
Sıvı ve gaz tanecikleri ÖTLEEME hareketi yapabilirler.

6-
Katı ve sıvılar sıkıştırılamadığı için belirli HACİMLERİ vardır.

7-
Sıvı ve gazlar ÖTELEME hareketi yaptıkları için belirli ŞEKİLLERİ yoktur.

8-
Bütün maddeler TANECİKLERDEN oluşur ve bu TANECİKLER arasında BOŞLUK bulunur.

9-
Katı haldeki maddelerin KÜTLE, HACİM ve ŞEKİLLERİ belirlidir.

10-
KATI ve SIVI haldeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılamaz, GAZ halindeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılabilir.

	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	Madde

Belirli Bir
 Şekli Vardır

Bulunduğu Kabın Şeklini Alır

Akışkanlık Özelliği Gösterir

Sıkıştırılabilir

Belirli Kütlesi Vardır

Maddenin Taneciklerinin Şekli 
Buz

X
X

Su

X
X
X
Su Buharı

X
X
X
X
1-



	2-
a-
( D )
Dünyadaki ağırlığı 5 N olan bir cismin ağırlığı Ay’da daha az 



olacaktır.


b-
( Y )
Dünyadaki kütlesi 8 kg olan bir cismin kütlesi Ay’da daha az 



olacaktır.


c-
( D )
Bir cismin ağırlığı ile kütlesi arasında bir ilişki vardır.


d-
( D )
Bir cismin ağırlığı farklı gezegenlerde farklı olabilir.


e-
( D )
Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileşkesi sıfır ise cisim 




dengelenmiş kuvvetlerin etkisindedir.
	3-
a-
( F )
Suyun donması.


b-
( K )
Yumurtanın pişmesi.




c-
( F )
Mumun erimesi.


d-
( K )
Sütün veya yoğurdun ekşimesi.


e-
( F )
Tebeşirin kırılması.




















30





9





6














3





t (sn)





V(m/sn)








270





180





90








9





6





3








t (sn)





x(m)





R=7N








R=12N








F3=10N





F4=15N








F2=6N








F1=4N








F2=20N








F1=8N











